

“80后”医生主动开设夜间门诊

一年服务患者近600人次



本报通讯员 宋亚君
本报记者 王露

句容市人民医院有一个不起眼的门诊,只有1位医生,只在晚间开放,专门服务甲沟炎患者。正是这个甲沟炎夜间门诊,从根本上解决了很多人的“钻心之痛”。门诊开诊一年来,服务患者近600人次,做手术70人次,患者改善率大于99%,复发率小于5%。据悉,门诊的开设人是个“80后”——该院急诊科副主任医师张方曙。

每走一步,都要承受脚趾里尖锐的疼痛,这大概是甲沟炎患者最深切的体会。常年在急诊工作的张方曙遇到过很多这样的病患。他发现,这些人中,大半是学生,他们白天上课没有时间去医院处理,只能晚上来看急诊。

“甲沟炎事小,但很多人都不知道去哪里治疗,也没有时间治疗。”于是,张方曙萌生了规范治疗甲沟炎,为学生群体服务的想法。这个想法一经提

出便获得了医院支持,于是,他利用休息时间开设的甲沟炎特色夜间门诊在2021年6月份正式开诊。

甲沟炎的治疗是个脏累活,但张方曙毫不介意,只想如何有效缓解病人的痛苦。去年12月的一个晚间,患者小安一瘸一拐地走进了诊室。张方曙很快就明确了他的症状:小安是重度钳形甲,一侧脚趾趾甲红肿化脓,引发了甲沟炎。“这种情况已经反反复复有一年了。”小安自述,脚趾经常会无故出现红肿疼痛。像大多数人一样,对于脚趾的“小”问题,小安并没有放在心上:“总想着过一段时间就会好的,可没想到现在已经严重影响正常生活了。”经问诊,张方曙了解到小安有个特别的“怪癖”,只要看到趾甲有一点点长,就会立马拿出指甲钳剪干净。得甲沟炎最常见的原因就是趾甲剪得太短,陷入甲皱襞皮中,趾甲自然而然就容易长进肉里。

目前甲沟炎的治疗不同于传统的拔甲术,而是通过甲沟重建、趾甲成形,降低复发率。在治疗中,张方曙还创造性使用“人工甲板”维持静态的压力平衡,以保证趾甲不会再生并对周围软组织造成刺激。术后,小

安的步态轻盈了。两周后复查,小安的左足拇趾红肿已经消退,趾甲的卷曲程度明显变小,生长方向也明显改善,没有发生任何不适症状。5个月后他的新趾甲都长了出来。

“甲沟炎患者恢复过程相对较长,术后回访非常重要,比如皮瓣、趾甲生长状态,有甲癣需要同时治疗。”为了方便患者回访,张方曙向社会公开了微信工作号,不能及时接听的话可以随时留言,实现点对点回访。

5月底,张方曙在微信上对300多名患者进行了一次集中大回访,本意是想进一步帮助患者进行治疗。没想到患者们恢复情况都较好,发来的回复全是道谢。虽然年均夜班150次以上,牺牲了大量的个人时间,可看着患者们连串感谢,张方曙更加坚定了把这个门诊开下去、为群众办好实事的决心。

让张方曙欣喜的是,现在,这个门诊不是他一个人在战斗了。他的队友、急诊医生邹祥也加入了夜间门诊团队,甲沟炎夜间门诊的服务范围也逐渐扩大至甲沟炎、甲畸形、甲床及甲周肿瘤、甲外伤、甲癣、跖疣等治疗,满足了越来越多患者的需求。

爱心企业点亮退役军人“微心愿”

本报讯(记者 景泊 通讯员 陶慧萍)日前,家住扬中市新坝镇新治村的老复员军人王春荣,收到了扬中市退役军人事务局和大全集团相关负责人送上门的空调,脸上绽放出开心的笑容。

今年89岁的王春荣子女不在身边,一个人住在砖瓦平房里,他腿脚不便,患有高血压、脑梗,长期服药,家境一般。今年夏天,他盼着能有一台空调消暑纳凉。

大全集团相关负责人在“微心愿”列表看到老人的心愿后,迅速联系扬中市退役军人事务局认领下该心愿并主动采购空调,为老人送上门。

“您要积极乐观安心生活,保重身体,有什么需要帮助的就和我们反映。”在王春荣家中,扬中市退役军人事务局负责人以及大全集团相关负责人与他亲切交谈,并安排安装师傅为他调试空调。

随后,一行人员还分别前往

扬中市三茅街道、经开区、八桥镇、西来桥镇,将空调、冰箱、轮椅等其他4个微心愿礼物一一送达。

据了解,本次扬中市5名退役军人的微心愿均由大全集团认领。记者获悉,下一步,扬中市退役军人事务局也将以此此次活动为契机,凝聚更多社会力量参与困难退役军人帮扶,为退役军人办实事、办好事,营造全社会尊崇、关爱退役军人的浓厚氛围。

市委宣讲团成员到丹阳宣讲党课

本报讯(通讯员 天云 丁斌 记者 余记其)6月26日下午,丹阳市如意慈善公益服务团党支部举办了一场别开生面的主题党日,特邀镇江市统战部二级调研员、党的十九届六中全会精神镇江市宣讲团成员黄宝红,为如意慈善数十名管理人员,分享了一堂名为《喜迎二十大、如意心向党》的党课。

结合“我为群众办实事”实践活动,黄宝红采用图文并茂的PPT和微视频,以“情感拉近、案例引入、巧妙设疑、故事开场、情景再现”方式,结合自身经历以及身边典型故事深入浅出地诠释了党课内容,向如意慈善管理

员生动讲解了中国共产党的百年光辉奋斗历程、习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话精神、党的十九届六中全会精神、党建工作法和统战工作精神等内容。

听完宣讲后,党员们纷纷表示,要切实将党课正能量迅速转化为建功丹阳创新发展的新力量,激情奔跑向未来、争出一片新天地,为建设“大美丹阳”做出应有的贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

授课前,黄宝红向如意慈善赠送了《中国共产党统一战线工作条例》、彩印党课课件、书法作品、学习资料U盘等资料汇编。

喜迎二十大,弘扬正能量 京口开展主题教育活动



本报讯(汪轶超 梅永生 林兰)喜迎二十大,弘扬正能量。日前,京口区见义勇为基金会组织全区见义勇为人员、公安辅警和志愿者代表40余人,开展主题教育活动。通过参观中国醋文化博物馆和新四军四县抗敌总会纪念馆,让大家了解历史悠久的镇江醋文化和企业的快速发展,以及新四军在苏南领导抗日斗争的革命历史。

活动中,大家首先来到位于丹徒三山恒顺工业园区的中国醋文化博物馆,在讲解员的引导下参观了醋史馆、老作坊、陈列馆三大主体展馆,看到了镇江醋

从古法到现代工业手段制作的更替,领略了镇江的醋文化,了解了祖辈们精益求精的技艺,感受到传统文化与现代科技的完美结合,见证了镇江醋的历史、工艺、文化和企业发展。

随后,大家来到“江南抗战第一镇”丹徒宝堰镇新四军四县抗敌总会纪念馆,怀着崇敬的心情,先后参观了史料陈列厅、陈毅办公旧址、新四军革命实物馆、程默摄影陈列室等场所。参观人员在馆藏的革命文物、书画、文史资料等珍品中,深刻感受到新四军四县抗日根据地的光辉历史和苏南人民奋勇抗日的不屈精神。

通过此次活动,大家重温了过去的艰难岁月,缅怀了先辈的英勇事迹,激发了奋进新时代的昂扬斗志,纷纷表示要继承革命传统,坚定理想信念,做好本职工作,唱响主旋律,弘扬正能量,以更加出色的成绩迎接党的二十大胜利召开。

电梯应急救援演练进社区

本报讯(孙晨飞 马斌)为提升应对电梯故障突发的处置能力,掌握科学有效的应急救援办法,日前,润州区市场监督管理局第五分局联合金山街道润州山路社区在太古城小区开展了电梯应急救援演练。

此次应急演练,现场模拟了电梯遭遇紧急情况的不同情景,通过演练,电梯维保工程师为大家讲解了不同情景可以采取的应对办法,并对救援流程进行了详细介绍,提升了居民安全应急意识和技能。整个演练历时约50分钟,检验了电梯机房操作

人员、救援人员、现场安保人员、维保人员、救护人员对应急救援方案的熟悉程度,提升了参演单位电梯故障现场应急救援的能力。

演练结束后,市场监管局工作人员还联合社区工作人员在小区广场开展了电梯安全知识宣传,发放《乘坐电梯安全常识》和《镇江市电梯安全管理条例》等宣传材料300余份,让社区居民了解电梯等特种设备安全知识,掌握如何正确使用电梯,确保特种设备日常使用安全。



日前,京口区谏壁街道月湖社区“育”见初心吕二妹工作室揭牌。吕二妹是谏壁街道月湖社区党员“老弗士”,社区“红色文化公益联盟”志愿者之一。她于2009年取得国家二级心理咨询师资格证书,加入市未成年人成长指导中心志愿者队伍。工作室成立后,将开展“革命传统教育”等特色活动。

王呈 崔世林
刘丹 摄影报道